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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1449 av Björn Söder (SD)
Fortsatta attacker i Sverige mot kristendomen 
Björn Söder har frågat justitie- och migrationsministern Morgan Johansson om han avser att nu vidta kraftfullare åtgärder för att komma till rätta med attackerna på kristna och kristen egendom och den tilltagande kristofobin i Sverige än bara de åtgärder han och andra statsråd tidigare hänvisat till. Frågan har överlämnats till mig.
Först och främst; angrepp på människor och egendom i syfte att hindra människor från att utöva sin tro är både olagligt och helt oacceptabelt. Den som hotar eller uttrycker missaktning för en folkgrupp eller en annan liknande grupp av personer med anspelning på t.ex. trosbekännelse, såsom kristendom, kan dömas för hets mot folkgrupp. Om ett motiv för ett brott har varit att kränka en person, en folkgrupp eller en annan sådan grupp av personer på grund av t ex. trosbekännelse kan straffet skärpas. 
Regeringen tar detta på stort allvar och arbetar för att med kraft motarbeta dessa företeelser. I regeringsförklaringen underströk statsministern att rasism i alla dess former och uttryck ska motas tillbaka av hela samhället. 
För att bekämpa hatbrott och rasism krävs långsiktighet och uthållighet. Regeringens nationella plan mot rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott omfattar även kristofobi. Genom planen tar regeringen ett helhetsgrepp om det viktiga arbetet i dessa frågor. Regeringen har även genomfört en rad straffskärpningar, till exempel när det gäller olaga hot och skadegörelse, som utgör majoriteten av brotten med kristofobiska motiv.  
Liksom jag påtalat i tidigare frågesvar är en tillgänglig polis, ett starkt rättsväsende, en god myndighetssamverkan samt en ändamålsenlig lagstiftning viktiga delar för att öka tryggheten och förebygga brott. Regeringen fortsätter arbetet med att öka antalet polisanställda. Polismyndigheten har aldrig tidigare haft fler anställda än nu och arbetet med att nå målet om 10 000 fler polisanställda till och med 2024 fortsätter med full kraft. Vi är nu mer än halvvägs.
Polismyndigheten gör kontinuerligt bedömningar av hotbilden mot religiösa byggnader och trossamfund och samråder vid behov med Säkerhetspolisen. Beslut om relevanta skyddsåtgärder fattas därefter i varje enskilt fall. Det som nu har hänt i Solna och Sundbyberg är allvarligt och hanteras genom såväl brottsutredande verksamhet som genom brottsförebyggande och trygghetsskapande insatser.
Stockholm den 3 februari 2021

Mikael Damberg
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